
A Vértesi Erdő Zrt. tájékoztatója az ASP-vel kapcsolatban! 

A Vértesi Erdő Zrt., mint az állategészségügyi hatóságok által együttműködésre kötelezett vadászatra 

jogosult, illetve mint a járványügyi intézkedésekkel érintett erdőterületek vagyonkezelője, a vele szerződéses 

kapcsolatban álló jogi és természetes személyek részére az alábbi tájékoztatást adja. 

Az afrikai sertéspestis (ASP) a házi sertések és a vaddisznók heveny, lázas általános tünetekkel, test szerte 

vérzésekkel járó, vírusos betegsége, amely gyors elhullásukhoz vezet. A kórokozó vírusra jellemző, hogy 

ellenálló képessége a környezeti hatásokkal szemben igen nagy, nem hőkezelt termékekben, illetve nem 

ártalmatlanított sertés- vagy vaddisznóhullában hónapokig fertőzőképes marad. A betegség a vaddisznók 

mozgása révén, igen gyorsan tovább terjed. A betegséget okozó vírus a beteg állatról másik állatra 

testváladékok vagy vér útján közvetlenül is terjed. Ezen kívül ragályfogó tárgyakkal (pl.: emberi ruházat, 

gépjármű szállítófelület, takarmány), valamint a fertőzött állatok húsával és abból készült termékekkel is 

nagy távolságokra elhurcolható. Sem a megelőzést szolgáló vakcina, sem olyan gyógyszer, amivel az állatok 

meggyógyíthatók, nem áll rendelkezésre. A betegség terjedését csak a fertőződött állományok gyors és teljes 

felszámolásával lehet megállítani, amelynek szabad területi lehetőségei korlátozottak. Az ASP emberre 

semmilyen veszélyt nem jelent, a vírus -jelentős közvetlen és közvetett gazdasági károkat okozva- csak a házi 

sertést és a vaddisznót betegíti meg. 

A betegség Európa szerte folyamatosan terjed. Hazánkba való bejutásában a vaddisznók vándorlásából 

adódó természetes terjedésen túl valószínűsíthetően jelentős szerepe volt a felelőtlen emberi 

magatartásnak is. Magyarországon az ASP 2018 tavaszáig egyáltalán nem fordult elő, jelenleg a vaddisznó 

állományban állapították meg összesen hét megyében, köztük a Komárom-Esztergom megyével szomszédos 

Pest megyében is. A dunántúli megjelenésnek következtében a Vértesi Erdő Zrt. vadászterületei jelenleg 

ideiglenes közepes kockázati besorolásúnak minősülnek. Ugyanakkor egyes települések (pl.: Tarján, 

Vértestolna) eltérő besorolása miatt, az erdőgazdaság vagyonkezelésében álló erdőterületek részben már a 

magas kockázati zónához tartoznak. (Részletesebb és folyamatosan frissülő információk itt: 

https://portal.nebih.gov.hu/afrikai-sertespestis) 

A járvány behurcolásának elkerülése érdekében -tekintettel az esetleges kártérítési kötelezettségre, mint 

következményre is- a Vértesi Erdő Zrt. az alábbiak betartására figyelmezteti a Tisztelt Partnereit:  

 Kerülni kell étel, ételmaradék, élelmiszerhulladék erdőterületre történő bevitelét, különös tekintettel 

mindennemű állati eredetű termékre vonatkozóan. Ételmaradék, élelmiszerhulladék vagy azokkal 

érintkező tárgyak (pl.: szalvéta, ételcsomagolás, evőeszköz) erdőterületen való hatra hagyása tilos. 

 Tilos a vad bármilyen etetése és takarmányozása, mely alól kivételt képez a vadászati szerződésekben 

rögzítettek szerint történő többlettakarmányozás. 

 Az ASP-vel már érintett területekről, illetve háztáji sertéstartó helyről az erdőterületre érkezve 

kiemelt körültekintéssel kell eljárni a lábbelik és ruhák cseréje, valamint a gépjárművek fertőtlenítése 

során. Egyes objektumokba (pl.: vadaskertek) való belépés esetén az erdőgazdaság/üzemeltető által 

alkalmazott speciális fertőtlenítési eljárások végrehajtása és az alkalmazott beléptetési rend 

betartása a személyekre és a gépjárművekre vonatkozóan egyaránt kötelező. 

 Ha bárki elpusztult, vagy súlyosan betegnek tűnő (pl.: menekülésre képtelen, bizonytalan mozgású) 

vaddisznót észlel, ne érjen hozzá és értesítse a Vértesi Erdő Zrt-vel kötött szerződésében megjelölt 

kapcsolattartót. 

A járványügyi helyzet változásához igazodva a Vértesi Erdő Zrt-re vonatkozó hatósági előírások is 

folyamatosan változhatnak a későbbiekben, melyek maradéktalan végrehajtása érdekében kérem 

együttműködésüket. 

https://portal.nebih.gov.hu/afrikai-sertespestis

